

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 92 (3558) | Среда 12 августа 1942 г. | Цена 10 коп.

**Колхозники и колхозницы! Работая на уборке, не допускайте потерь урожая, помните, что каждое сбереженное зерно укрепляет военное могущество нашей родины и повышает ваше материальное благосостояние.**

## По-военному провести озимый сев

В дни великой отечественной войны колхозное крестьянство самоотверженно трудится на колхозных полях, кует победу фронту.

Колхозники нашего района, как и всей страны, заботливо выращивали военный урожай. Сейчас они пожинают плоды своего труда—собирают богатый урожай.

Уборка урожая в нынешнем году проводится в момент, когда наша страна переживает тяжелое испытание. Озверевший враг рвется вперед, к жизненно важным районам нашей страны. Жгучая ненависть к коварному врагу наполняет сердца тружеников колхозных полей желанием отомстить осатанелому врагу за все его зверства.

В колхозной деревне небывалый политический и производственный подъем. Все колхозники проникнуты одной заботой—быстро и без потерь убрать обильный урожай, тем самым помочь Красной Армии в ускорении разгрома ненавистного врага. На колхозные поля вышли все—от мала до велика. Все работают самоотверженно, отдают все свои силы на укрепление любимой родины.

Одновременно с уборкой хлебов в колхозах должен проводиться осенний сев. Озимый сев нужно провести быстро и на высоком агротехническом уровне—тем самым заложить основу урожая будущего года. Судьба урожая будущего года во многом будет зависеть от обработки паров и качества семенного материала.

Колхозы нашего района, руководители которых поняли важное значение своевременной обработки парового клина, обеспечили своевременную двойку паров. Но есть и немало таких колхозов, где до сих пор эта работа не закончена, а в нескольких колхозах двойка паров даже не начата.

Сельхозартель «Новый мир» имеет парового клина 154 гектара, из них на 9 августа было передово всего лишь 50 га, а сев этот колхоз по плану должен начать завтра. Саблуковский колхоз совершенно не приступил к двойке паров. В колхозах Ленинского сельсовета только на днях приступили к этой работе. Отстали с обработки паров и колхозы Медынского сельсовета.

Очень мало колхозов приступило к молотбе. Такое положение может повлечь затяжку осеннего сева. Нельзя медлить с обмолотом. Нужно быстрее готовить зерно для сева и сдать его государству.

В нынешнем году необходимо не только выполнить, но и перевыполнить план озимого сева, к этому имеются возможности в каждом колхозе. Площадь озимого клина следует расширить за счет неиспользованных ранее земель.

Озимый сев должен быть проведен в сжатые сроки и высококачественно. Для этого следует правильно расставить рабочую силу, правильно использовать тяговую силу. На полевых работах с успехом можно использовать коров и быков.

Задача партийных, комсомольских, советских организаций каждого колхозника—по-военному провести озимый сев.

## Соберем урожай до единого колоса! Дадим фронту и стране больше продовольствия!

### Работать так, как тов. Тимофеева!



#### ПЕРЕДОВИКОВ ФРОНТОВОЙ УБОРКИ

Тимофеева В. В., колхозница Шатовской сельхозартели «Искра» 6 августа при норме 12 соток гектара сжала ржи 50 соток, 7 августа—52 сотки.

Ганин И. Ф., колхозник Скорятинского колхоза «Новый быт» при норме 3½ гектара убирал ржи на жатке 6—7 гектаров за смену.

#### Выиграем бой на фронте уборочной

Ознакомившись с письмом Председателя Президиума Верховного Совета СССР, колхозники Шатовского колхоза «Искра» обязались работать на уборке урожая по-фронтальному. В этот же день они повысили производительность труда. Образцы трудового героизма показала Варвара Васильевна Тимофеева. Шестого августа она при норме 12 соток гектара выжала 50 соток, дала 416 процентов нормы. А седьмого августа она установила новый рекорд—выжала 52 сотки—выполнила норму на 433 процента. Евдокия Васильевна Кондратьева выжала 30 соток гектара. Примеров высокой производительности

труда можно привести много.

Письмо тов. М. И. Калинина воодушевило колхозников на лучшую работу. Патриоты родины стремятся работать так, как наши красные воины героически отстаивают каждую пядь советской земли.

Михаил Иванович Калинин в своем письме председателям сельских советов депутатов трудящихся пишет: «Уборка—то же, что бой на фронте».

Наши колхозники дали слово выиграть этот бой.

**И. Сбитнев,**  
председатель Шатовского сельсовета.

#### Соберем урожай до единого зернышка

Колхозницы бригады З. И. Рьяновой Сальниковской сельхозартели имени Бирова с огромным вниманием слушали чтение текста письма Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинина председателям сельских советов депутатов трудящихся.

Звеньевая Тая Дурева выразила мнение всех колхозниц. Она сказала:

—По-военному уберем урожай. Пусть наши славные красные воины беспощадно уничтожают гитлеровскую мразь, а мы здесь на колхозных полях самоотверженным трудом будем ковать победу фронту. Все силы приложим, чтобы убрать обильный урожай вовремя. Не допустим потерь, уберем урожай до единого зернышка. Михаил Иванович Калинин ска-

зал: «Уборка—это то же, что бой на фронте». Мы приложим все силы, чтобы выиграть этот бой.

Колхозницы Сальниковского колхоза старательно работают на уборке. Особенно отличаются звенья Тая Дуревой и А. А. Сангаловой. Они систематически перевыполняют нормы.

В колхозе созданы необходимые условия для работы колхозниц. Организовано общественное питание. Колхозники ежедневно получают вкусный, питательный обед. Работают детские ясли. Колхозницы матери, уходя на работу, не беспокоятся за своих детей. Они знают, что за ними хороший уход.

**М. Павлюнок,**  
зав. детскими яслями.  
Сальниково.

#### Двухсотницы

Колхозницы Дардаковского колхоза М. Ф. Свистунова, Е. С. Котова, С. П. Белоклокова, Е. П. Емельянова выполняют на жнитве по 2 нормы.

На 240 процентов выполняют

норму жницы сельхозартели имени Фрунзе А. И. Князева и В. В. Симонкова.

Среди подростков здесь отличается Вера Чипурина. Она дает на жнитве по 2 дневных нормы.

#### Приступили к выполнению своих обязательств перед государством

Морозовский колхоз имени Ленина сдал на заготовительный пункт зерна нового урожая 3136 килограммов, «Буревестник»—725 кг., «Новый мир»—

2400 кг., Медынецкий «Новая жизнь»—334 кг., Розненский—968 кг., Пятницкий «Красный Октябрь»—3000 кг., Беговатовский «Колос»—9678 килограммов.

#### Не затягивать скирдование хлебов

Колхозы нашего района допускают большой разрыв между жнитвом и скирдованием хлебов. К скирдованию приступил только Новоселковский колхоз. В колхозах Скорятинского, Базаковского, Ленинского, Хватовского сельсоветов пять дней назад можно было бы приступить к скирдованию, так как хлеба стали вполне сухими, но там почему-то медлят с этим делом.

В Ивановском, Березовском колхозах режь вполне готова для закладки ее в скирды, но и там тоже не спешат с этой работой.

Надо немедленно приступить

к скирдованию сухих хлебов. Задержка со скирдованием может привести к колоссальным потерям урожая. Об этом не должны забывать руководители колхозов.

Чтобы ускорить скирдование, нужно широко применить ручную подноску снопов и на подвозке их использовать коров и быков.

Задача каждого колхоза убрать урожай быстро и без потерь, своевременно заскирдовать и обмолотить хлеба, своевременно выполнять план поставки хлеба государству.

**И. Петров.**

#### О неполадках в Саблуковском колхозе

Руководители Саблуковского колхоза «Новая деревня» (председатель т. Горьев) не обеспечили своевременной подготовки к уборке урожая. Уборка хлебов в разгаре. Настала пора молотить, а крытые тока не подготовлены. Детские ясли не открыты, тогда как многим колхозницам не с кем дома оставить детей. По этой причине колхозницы А. А. Золина, М. С. Яшина и другие иногда не выходят на работу.

Дисциплина в колхозе не укреплена. Некоторые колхозницы не выходят на работу, не имея на то уважительных причин. К таким относятся А. Е. Владова, П. Е. Кашичкина.

Не все бригадиры добросовестно относятся к своим обязанностям. Бригадир четвертой бригады т. Демин почти не бывает в поле, не интересуется работой колхозниц своей бригады, не помогает им советом в работе. Он запутал учет труда колхозников.

Председатель колхоза т. Горьев тоже редкий гость в бригаде, в звене.

Пятого и шестого августа он не заглядывал в поле. В эти дни он вместе с завхозом наблюдал как колхозники стоговали клевер. А ведь можно и нужно было бы выбрать время, чтобы побывать на жнитве, посмотреть, как там идет работа.

Председатель сельского совета тов. Демин мало бывает в поле, а если бывает, то в роли наблюдателя, никаких советов, указаний она не дает ни бригади-

рам, ни звеньевым. Пятого августа вместо того, чтобы пойти в поле, она целый день сушила себе сено возле своего дома.

Другая картина в Яснополянском колхозе, Саблуковского сельсовета. Этот колхоз хорошо подготовился к уборочной. В нем крепкая трудовая дисциплина. Там нет ни одного колхозника, не выполняющего нормы на жнитве.

Яснополянцы успешно выполняют свои обязательства перед государством. План сенопоставок они выполнили полностью. Подписку на Государственный Военный Заем 1942 года оплатили. Полностью оплатили различными и подписку на Вторую денежно-вещевую лотерею. План масопоставок выполнили. Досрочно обязались выполнить яснополянцы план поставки хлеба государству.

Я побывал во всех колхозах Саблуковского сельсовета, читал колхозникам лекции «О текущем моменте и задачах уборки урожая». После лекций развертывалась оживленная беседа. Колхозники полны решимости по-военному провести уборку обильного урожая.

Указанные недостатки руководителям Саблуковского колхоза надо немедленно устранить. Необходимо обеспечить правильную расстановку рабочей силы, правильную организацию труда, укрепить трудовую дисциплину.

**А. Бабкин.**



## Партийная жизнь

## Наглядная агитация

Наш коллектив, включившись во Всесоюзное и областное социалистическое соревнование достиг успеха. Управление Казанской железной дороги вручило коллективу нашего депо переходящее красное знамя. Бюро обкома ВКП(б) отметило хорошую работу нашего депо.

Правительство наградило машиниста-инструктора депо тов. Сорвенкова орденом «Знак почета». Бюро обкома ВКП(б) присвоило звание «Лучший машинист Горьковской области» тов. Маслову и тов. Лыскову и наградило их почетными грамотами. Паровозу № 84, который водят тт. Маслов, Лысков, Брагин со своими помощниками тт. Болотковым, Гусевым и кочегарами тт. Коминяром и Мишиным, бюро обкома ВКП(б) присвоило звание «Лучший паровоз Горьковской области».

Что обеспечило нам успех? Наша партийная организация правильно сочетает производственную деятельность с политической работой. У нас в депо широко развернута политическая агитация.

Большое внимание мы уделяем наглядной агитации. Каждый день у нас выпускаются «боевые листки». В них показываются передовики, отстающие, вскрываются недочеты и указывается, как их надо устранить. Имеется у нас доска показателей, на которой отмечается, кто и как выполнил норму, сколько заработал. Показ результатов работы за день имеет большое значение: каждый знает, как работает он, как работают его товарищи. На доске показателей видно, кто идет вперед, кто отстает. Такое мероприятие способствует повышению производительности труда. Отстающий стремится догнать товарища, с которым он соревнуется.

Большое значение имеют лозунги, мобилизующие на стахановский труд, на оказание большей помощи фронту. У нас вывешено в цехах 18 лозунгов, у входа в депо 4. В агитационной работе у нас авангардную роль занимают коммунисты. В обеденный перерыв в красном уголке ежедневно проводят беседы тт. Устинов, Кожеватов и другие. Они увязывают свои беседы с производственной жизнью коллектива.

Весь коллектив нашего депо проникнут одной мыслью—как можно больше оказать помощи Красной Армии в усмирении разгрома ненавистного врага.

**П. Личманов,**  
мастер депо станции Арзамас II.

## Двухколосная рожь

Иногда на наших полях попадают растения ржи с двумя колосками. Хотя очень редко, но попадают растения ржи с тремя и более колосками. Нередко два колоса образуются на растении путем отщепления бокового колоса от середины основного.

Двухколосная рожь имеет большое научное и практическое значение. Путем скрещивания двухколосной ржи с лучшими одноколосными сортами можно получить новые высокоурожайные сорта ржи, поэтому двойные колосья нужно собирать.

В течение 10 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Армавир, Краснодар, Майкоп.

На других участках фронта существенных изменений не произошло. Нашими кораблями в Баренцевом и Черном морях потоплены два транспорта противника, водовозмещением в 12.000 тонн.

\* За 9 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 немецких танков, около 400 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 14 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до 3 полков пехоты и эскадрон кавалерии противника.

\* В районе Клетской наши войска вели бои с немецко-фашистскими войсками. В районе действий Н-ской части уничтожено 3 немецких танка и 280 гитлеровцев. Южнее Клетской, наши танкисты истребили до 500 солдат и офицеров противника. Бомбардировочная и штурмовая авиация продолжала активные операции против танков и мотомехвойск противника. За день наши летчики уничтожили 27 немецких танков, до 60 автомашин с пехотой и грузами, 2 зенитные батареи, 4 автоцистерны с горючим. В воздушных боях сбито до 30 немецких самолетов.

\* В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели ожесточенные бои с противником. Сражение носит чрезвычайно упорный характер. Одна железнодорожная станция в течение дня несколько раз переходила из рук в руки и к вечеру

была занята нашими частями. Н-ская часть, отбивая атаки противника, уничтожила свыше 900 гитлеровцев. Ликвидирована также группа немецких автоматчиков, проникшая в тыл наших частей.

\* В районе Краснодара шли тяжелые бои с наступающими танками и мотопехотой противника. На одном из участков советские конники, во взаимодействии с авиацией и танками, нанесли большой урон колонне войск противника. Подбито 11 танков, уничтожено 8 орудий, 4 бронемашин и около 30 автомашин. Разгромлено 2 эскадрона румынской кавалерии и батальон немецкой мотопехоты. На другом участке, после упорного боя с превосходящими силами противника, наши части отошли на новые рубежи. В районе Армавира противник предпринял ряд атак и несколько продвинулся вперед. В ходе боев сожжено 8 немецких танков и истреблено свыше 600 гитлеровцев.

\* В районе Воронежа противник после артиллерийской и минометной подготовки атаковал наши позиции. К исходу дня атака немцев была отбита, и неприятель отброшен с большими для него потерями.

\* На Ленинградском фронте происходила активная деятельность разведывательных отрядов. Двадцать девять бойцов во главе с младшим лейтенантом тов. Сидиным, преодолев проводочные заграждения пробрались к укреплениям противника. Разведчики забросали гранатами огневые точки немцев, а затем стремительным броском ворвались в их траншею. В завязавшей схватке наши бойцы уничтожили 40 гитлеровцев, взорвали 3 землянки, одну противотанковую пушку, захватили пленного и трофеи.

Снайпер тов. Николаев из части, где командиром тов. Кутятин, истребил 211 немцев. Снайпер этой же части тов. Добрик истребил 216 гитлеровцев.

\* Три партизанских отрядов, действующие в одном из районов Минской области, в течение месяца истребили 270 немецких солдат и 5 офицеров. Партизаны уничтожили 15 автомашин и взорвали 38 мостов. Отряд под командованием тов. Е. пустил под откос 3 железнодорожных эшелона и уничтожил легковую машину с находившимся в ней немецким генералом и офицером.

\* Ниже приводим выдержку из акта о чудовищных зверствах немецко-фашистских захватчиков над пленными красноармейцами и командирами. «На одном из участков Брянского фронта в немецком окопе обнаружены трупы наших бойцов, зверски замученных гитлеровскими мерзавцами. Младшему политруку А. И. Козлову немцы изверги отрезали нос и губы, выкололи глаза и вспороли живот. Красноармейца Баймугамбетова гитлеровские людоеды искололи штыками, перебили ноги и руки и вырвали легкие и сердце. Лейтенанта К. Николаенко, младшего командира Логинова и красноармейца Асадова немцы облили бензином и заживо сожгли». Акт подписали: лейтенант Ковалев, воентехник Дереза, старший политрук Швейкин, младший политрук Миментов, военфельдшер Юхнов, красноармейцы Мамедов и Волошин.

\* На угольных шахтах в районе Монса (Бельгия) в связи с актами саботажа резко сократилась добыча угля. Некоторые шахты серьезно повреждены и совсем прекратили работу.

## Соревнование сельских советов

## Больше внимания

## животноводству

Сельские советы нашего района, включаясь в соревнование сельсоветов, брали на себя обязательство добиться своевременного укомплектования животноводческих ферм колхозов.

Как же сельсоветы выполняют свои обязательства? Ряд сельсоветов со всей серьезностью отнесся к выполнению плана развития животноводства. Взять к примеру Медынецкий сельсовет (председатель тов. Лямаев). Здесь по плану требовалось заиметь 100 голов скота, заимствовано — 105 голов. Колхозы Тумановского сельсовета заимствовали 86 голов — надо 65.

Полностью выполнили план по контрактации молодняка Каменский, Марьевский колхозы.

Но не во всех сельсоветах так обстоит дело. Слабо ведется работа по контрактации скота в колхозах Вас. - Вражского сельсовета. Здесь план выполнен всего лишь на 31 процент, в колхозах Морозовского сельсовета — на 34 процента.

В ряде колхозов общественный скот обеспечен на зиму силосными кормами. Так Водоватовский колхоз заготовил силосных кормов 500 тонн — план 400.

Отдельные колхозы не проявили должной заботы о создании крепкой кормовой базы для растущего общественного животноводства. Слизневский колхоз (председатель т. Зайцев) не приступал к силосованию, а он должен заложить силоса 150 тонн.

Каждый колхоз должен выполнять план закладки силоса. Организовать заготовку веточного корма.

Приложим все старание для завоевания первенства в социалистическом соревновании. Дадим фронту и стране вдоволь продуктов сельского хозяйства.

**Г. Померанцев,**  
зоотехник райзо.

## получила должное наказание

Гражданка села Красного И. Д. Кобалева была задержана с колосьями, настриженными на поле Красносельского колхоза. Она также была задержана с картофелем, накопанным на колхозном поле.

Народный суд, рассмотрев дело Кобалевой, приговорил ее к двум годам лишения свободы.

Отв. редактор **Е. А. Ерыкалина.**

## Что Ты сделал для фронта?

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ—  
КРАСНЫМ ВОИНАМ

От трудящихся района на приемный склад поступило для Красной Армии 175 ватных курток и такое же количество шароваров, 6 свитров, 754 пары шерстяных варежек и перчаток, 2 пары шерстяных носок, 16 пар трикотажных носков, 199 штук белья, 80 шапок-ушанок, 2 телогрейки, 13 наволочек, 7 простыней, 23 полотенца, 38 носовых платков. Кроме того дано 17 овчин и 41 килограмм шерсти.

## План перевыполнен

Артель «Красный Октябрь» перевыполнила июльский план. Хорошо работали в июле бригады цеха массового шива. Так, бригада Е. Н. Балакиной выполнила план на 113 процентов, бригада М. Пичугиной — на 108. Но особенно отличилась бригада, возглавляемая А. М. Гостевой. Она выполнила задание на 140 процентов. В этой бригаде 18 человек, из них 8 стахановцев и 3 ударника. Бригаде тов. Гостевой вручено переходящее красное знамя артели.

Многие стахановцы цеха массового шива достигли высоких

показателей в своей работе. Так, например, М. В. Бурзаева, И. М. Обломов, выполняли дневную норму на 160 процентов, В. Костина на 170, Л. О. Шор — на 174, Е. Коралева — на 155 процентов.

В артели 48 стахановцев. Все они наменно перевыполняют нормы. Их примеру стараются следовать все члены артели.

Коллектив артели, подводя итоги социалистического соревнования за июль, обязался перевыполнить августовский план и план третьего квартала.

Согласно указания Совнаркома СССР от 8 июля с. г. № 12555, заготпункты Арзамасской межрайонной конторы «Торглодоовощтреста»

## ПРИНИМАЮТ

от колхозников, единоличников, рабочих и служащих овощи в счет недоимок прошлых лет за картофель по следующему эквиваленту:

за 4 центи. картофеля — 1 центи. репчатого лука или зеленого лука, или чеснока, или цветной капусты;  
за 2 центи. картофеля — 1 центи. свежей капусты;  
за 2,5 центи. картофеля — 1 центи. огурцов;  
за 1,5 центи. картофеля — 1 центи. свеклы столовой;  
за 3 центи. картофеля — 1 центи. помидоров или кабачков;  
за 2 центи. картофеля — 1 центи. моркови или редиски, или броквы.

## К СВЕДЕНИЮ

Совнарком СССР продлил срок зачета раннего картофеля одной сланной тонны за две до 20 августа.

## ТОРГЛОДОВООЩТРЕСТ.

**ПРОПАЛ** козел серый, с рогами. Сообщить — Октябрьская ул., 16, т-во «Животновод».

**ПРОПАЛА** лошадь-матка 8 лет, карая, грива и челка отчета по подоходному налогу и культурной масти, на спине не заживший шрам, холостяков, показав в этом отчете сведения за время с 1 апреля до 1 августа 1942 года.

**ПРОПАЛА** лошадь-матка гнедая, на лбу звезда, кличка «Майка», 15 лет. Сообщить — Забелинский колхоз, Абрамовского сельсовета.

На основании распоряжения НКФ СССР от 25 июля 1942 года № 456

## горфо обязывает

предприятия, учреждения и организации

представить в горфо в 3-дневный срок

отчет ф. № 47-а (форма квартального отчета по подоходному налогу и культурной масти, на спине не заживший шрам, холостяков, показав в этом отчете сведения за время с 1 апреля до 1 августа 1942 года).

Отчеты за последующие кварталы должны представляться в общеустановленном порядке по подоходному налогу, культурной масти, на спине не заживший шрам, холостяков, показав в этом отчете сведения за время с 1 апреля до 1 августа 1942 года.